

Vitoria, martes 1 de octubre de 1940

FRANQUEO CONCERTADO

Viva Cristo Rey

Esta mañana ha llegado a Roma el señor Serrano Suñer. Fué objeto de caluroso recibimiento por parte de la población romana

A las once de la mañana el ministro español tuvo su primera entrevista con el Duce, que duró hora y media

Los periódicos italianos resaltan en sus comentarios la importancia de esta visita y la solidaridad y amistad italo-española

Roma.—El tren que conducía al ministro español, señor Serrano Suñer, llegó ayer, por la tarde, a las diez y siete horas a la estación fronteriza de Brennero, siendo recibido el ministro por un alto funcionario español por un alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros de Italia.

En la estación, Serrano Suñer, pasó revista a una Compañía de Infantería que le rindió honores. El público que había en los andenes de la estación aclamó entusiasticamente al Duque y al Caudillo y a la persona del señor Serrano Suñer.

A las diez y ocho horas, el ministro de la Gobernación, tomó de nuevo el tren especial, emprendiendo el viaje para Roma.—Efe.

Roma.—El ministro español, señor Serrano Suñer, llegó a la capital italiana en tren especial.

El tren hizo su entrada a las diez en punto y en la estación se hallaba artísticamente empavesada con las banderas, española e italiana, fué recibido por el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Todas las dependencias de la estación se hallaban rea-

Además de las personas anteriormente citadas, se hallaban en los andenes de la estación una numerosa representación de la colonia española y otra muy numerosa de las delegaciones masculinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS extranjeros de Italia.

Entre los ministros del Cuerpo Diplomático, figuraba también el Embajador del Reich cerca del Gobierno fascista, von Mackensen.

Al descender del tren el señor Serrano Suñer pasó revista a una compañía que le rindió honores, siendo acompañado por el Conde Ciano. La revisa se efectuó a los acordes de los Himnos nacionales de los dos países mientras una gran multitud acamaba al Duque y al Caudillo.

Acompañado del Conde Ciano, el señor Serrano Suñer, se dirigió al automóvil, que le llevaba de conducir a su residencia en Roma la villa Madama, donde poco antes de las once de la mañana, salía para efectuar su primera entrevista con el Duque en el Palacio de Venecia.

A la salida de la estación, ya llegada al Palacio de Venecia, y durante el paso por las calles de Roma, el coche en que iba el señor Serrano Suñer, fué objeto de aclamaciones de entusiasmo y extraordinarias por parte de la población romana.—Efe.

Roma.—La primera conferencia y entrevista entre el Duque y el ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, se efectuó esta mañana a las once en presencia del ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, que saludó en nombre del Duque al señor Serrano Suñer.

EDITORIALES

La muerte de D. Jaime

La pérdida de aquel gran rey cayó—mañana hace ocho años—sobre la Comunión Tradicionista, como la desolación de un rayo.

En plena república. En medio de la más zafra de las persecuciones. Cuando la Masonería aventaba con burla las últimas transacciones de la monarquía liberal en España.

¡Qué verde de dolor entonces en los corazones, a millones de sus adictos, cuando se supo—tal día como mañana—que había muerto, en París, el Rey don Jaime!, el hijo de don Carlos, a la esperanza, tan esperada, de tantas esperanzas.

Así, aquella inquietud tenaz y adolorida de su España en llamas terminó de acabar con la existencia de D. Jaime, tan sometida siempre al crisol de todas las amarguras. Años de su Patria, con tantos reversos de familia, con tanta ingratitud, de familia, con tanta ingratitud, y con su sangre sin apoteosis, y con su martirio su fin, el camino único de la verdad!

Así, otra vez, el último vástago directo de la legitimidad, estaba, de cuerpo presente, lejos de su Patria, en la Iglesia de San Felipe de Roule, en París: sin flores ni coronas, con una cruz de madera, con una Bandera roja y quada

ambas también entoncés despedidas y perseguidas en España—con un montoncito de los corrompe la malicia humana.

con muchos corazones de caballeros de la saltad que llegaron del destierro y de la Patria, casi todos gente humilde que lloran, sin consuelo, la perdida esperanza de tantas esperanzas.

¡Cómo había previsto él, don Jaime, aquella revolución zafra y nefasta, con lo bien que conocía él las mañas arteras de la judería internacional y de la Masonería que no perdonan a España sus destinos de catolicidad! Con su fino instinto político percibía las torvas maniobras del enemigo por bajo la capa de "paz" de los reyaldos liberales y aun en la propia dictadura de Primo de Rivera, según tantas veces lo anunció a sus leales.

Así, aquella inquietud tenaz y adolorida de su España en llamas terminó de acabar con la existencia de D. Jaime, tan sometida siempre al crisol de

todas las amarguras. Años de su Patria, con tantos reversos de familia, con tanta ingratitud,

y con su sangre sin apoteosis, y con su martirio su fin, el camino único de la verdad!

Pero Dios y España se lo premiarían siempre: la Cruz, la Bandera y la tierra española que no le abandonaron en San Felipe de Roule eran una estrecha y un premio que no

de Italia Conde Ciano, y la misma se prolongó durante hora y media.

Después de la entrevista el ministro italiano, obsequió a su huésped español con una comida de honor.—Efe.

Roma.—Todos los periódicos italianos de la mañana dedican especiales comentarios a la visita oficial del ministro español señor Serrano Suñer y le dedican cordiales artículos de saludo y bienvenida, poniendo de relieve la sólida amistad que une a los dos pueblos, potenciales mediterráneos, en la que España funda su actitud de amistad con las potencias del Eje.—Efe.

Milán.—"Il Popolo d'Italia" dice que el pueblo italiano y la población romana se preparan a tributar una cálida y entusiasta bienvenida al ministro español señor Serrano Suñer. Esta calurosa acogida es debida a las relaciones de amistad, colaboración y solidaridad que unen a los dos pueblos, italiano y español, no solamente nacidas del vínculo común de la raza sino basadas en este nuevo orden moral y político de Europa.

Dice que ante la sensacional entrevista de Roma la opinión pública anglosajona se halla en una alta tensión sensitiva pero dice que Inglaterra no debe olvidar la colaboración y solidaridad de los pueblos que pertenecen al mismo sistema político de las potencias del Eje.

El periódico "Il Corriere de la Sera" señala y pone de re-

El Caudillo

Concede los beneficios de

libertad condicional

a los condenados 12 AÑOS Y

— : UN DÍA : —

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy la siguiente ley de la jefatura del Estado:

"Animado el nuevo Estado español de un espíritu cristiano y generoso que, sin mengua de las exigencias esenciales de la justicia, otorga a los culpables criminales de redención que les permitan incorporarse a los afanes renovadores de la hora presente, parece opportuno extender los beneficios de la ley de 4 de junio de 1940, a quienes, responsables en menor grado, más por ignorancia o flaqueza, que por verdadera malicia, muestran con su buena conducta la rectificación sincera de sus pasados extravíos. En su virtud, dispongo:

Artículo único.—El artículo segundo de la ley de 4 de junio de 1940, que concedía en determinadas circunstancias la libertad condicional a los recaudos condenados a penas comprendidas entre seis años y un día a doce años, se hace extensivo por virtud de esta ley a los condenados a doce años y un día. Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 1.^º de octubre de 1940".—Cifra.

lleva la trascendental importancia que la entrevista del señor Serrano Suñer con el Duque tiene después de la visita hecha a Berlín por el ministro español.—Efe.

Milán.—"La Gazzetta di Popolo" dedica uno de sus editoriales a la visita del señor Serrano Suñer a Roma y dice que el Mediterráneo ha de ser

para los pueblos mediterráneos.

Dice además que la visita del señor Serrano Suñer servirá y está llamada a reforzar la amistad y solidaridad que une a ambos pueblos, el español y el italiano y que los acuerdos adoptados en Berlín serán complementados en Roma.—Efe.

Los ataques de la aviación alemana siguen siendo dirigidos contra Londres y la región marítima de las Islas

Nuevos e importantes incendios en las instalaciones de Londres y Liverpool

Los cazas nocturnos alemanes impiden a los aparatos ingleses el acercarse a Berlín

Berlín.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, dice que en el curso de la jornada de ayer y en la noche de hoy la aviación alemana ha continuado sus ataques efectuados bien por sus formaciones cerradas o por aviones aislados contra los objetivos más importantes desde el punto de vista militar, en Inglaterra.

Los ataques se dirigieron especialmente contra la capital británica y contra la región marítima de las Islas británicas. A pesar de la gran cantidad de nubes compactas y de la persistente niebla se llevaron a cabo profundos bombardeos.

En los ataques aéreos contra Londres, estos adquirieron extraordinario éxito a pesar de la virilidad de las defensas antiaéreas.

Las instalaciones portuarias de Londres y de Liverpool fueron nuevamente bombardeadas iniciándose nuevos e importantes incendios.

En la región de Inglaterra meridional, fué bombardeada una fábrica de aviones situada en la costa sureste.

También fué atacada, una ciudad de la costa meridional y fué bombardeado, por un caza un importante puente y nudo de comunicaciones.

Una formación naval que se encontraba fondeada en el puerto de Dover, fué alcanzada rápidamente como se ha podido comprobar por los cañones de largo alcance de la artillería en playas en la costa francesa.

Un avión descubrió al Noroeste de la costa irlandesa a un navío mercante armado británico de 15.000 toneladas, al que hundió con sus bombas.

A lo largo de la costa oriental escocesa cerca de Haverfordwest, fué descubierta y dispersada una formación de buques enemigos, dos de los cuales fueron detenidos por nuestras bombas y atacados, con éxito.

Uno de nuestros submarinos mandado por el teniente Gemith hundió a varios buques mercantes con un total de 34.360 toneladas y otro submarino hundió a dos navíos mercantes, despachabán juntamente 15.000 toneladas y averió a otros dos.

La aviación británica tropieza en el intento de incursión aérea sobre la parte occidental y septentrional de Alemania con una fuerte oposición de los cazas nocturnos y de las defensas antiaéreas de nuestra artillería que impidieron que los aviones ingleses arrojaran sus bombas al

azar o sobre los objetivos militares.

Numerosos aviones enemigos fueron derribados y como consecuencia muy pocos los que lograron alcanzar la región de la capital del Reich. Algunos de estos que la alcanzaron lanzaron sus bombas causando daños materiales mínimos tanto en la ciudad de Berlín como en el resto del territorio alemán.

Por el contrario de ello hay que depurar un número muy elevado de muertos y heridos entre la población civil.

Durante la jornada de ayer fueron derribados 68 aviones enemigos, 4 de los cuales lo fueron por nuestros cazas y 6 por las baterías antiaéreas del segundo cuerpo de artillería de la DCA alemana.

31 aparatos propios no regresaron a su base.

El teniente de aviación Strach, derribó con su caza nocturna a tres aparatos enemigos.—Efe.

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad interior:

Los ataques aéreos del enemigo, durante la noche última se dirigieron especialmente contra Londres y sus alrededores. También fué bombardeada intensamente la ribera del Mersey otras partes y puntos del país principalmente los puntos del Sureste de Inglaterra.

El ataque aéreo sobre Londres se efectuó en una gran extensión, alcanzando los bombarderos a los arrabales. Fueron destruidas varias casas occasionándose buen número de víctimas en el distrito del Noroeste de la capital inglesa. Según los informes recibidos hasta ahora, el número de víctimas es poco numeroso y los daños ocasionados no son de importancia.

En la ribera del Mersey se originaron nuevos incendios que fueron rápidamente dominados. No ha habido heridos graves ni daños considerables que lamentar. Una ciudad del Este, de la región de Midlands, fué alcanzada en algunos de sus edificios, originándose con este motivo algunos daños materiales y víctimas.

En el resto del país no ha habido ni víctimas ni daños.—Efe.

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de hoy ha resultado premiado el número 498.

NOTAS DEPORTIVAS

Después de tres partidos de campeonato

Ya ha jugado tres partidos nuestro Deportivo. Durante ese tiempo no hemos podido estar en contacto con nuestros lectores y ahora, de regreso al trabajo, queremos ante todo comentar alborozados estos tres primeros éxitos de nuestro querido equipo vitoriano.

Solo la hemos visto jugar una vez, en Tolosa hace exactamente nueve días. De lo que allí vimos, de su resultado vitorioso para nuestros colores no es necesario hablar pues todos nuestros lectores lo conocen hasta sus más mínimos detalles. Pero no obstante nos es grato afirmar que si en aquejado partido algún pequeño lunar ensombrecía ligeramente nuestro optimismo, después del partido de Las Gaunas ya no queda más que alegría esperanza de triunfo y de victoria.

Y vamos a explicarnos. La defensa de Alavés no era hasta ayer, ni con mucho, una defensa parecida a aquellas otras que le hicieron famoso. Ni parecida decimos, sino más bien la antítesis. Descolocada y sin confianza era una débil barrera fácilmente desbordada por una línea atacante regular. Pero en Las Gaunas ya ha sido otra cosa. Con el cambio de Gabilondo a la derecha y la inclusión de Ubis II ya tenemos pareja defensiva.

Y ahora sí que podemos decir a los cuatro vientos que tenemos equipo. Y es más, creemos que no solamente el título de campeón será para el Deportivo, sino que es muy probable que en el curso del torneo no conozca la derrota.

Podemos, pues, mirar el porvenir con optimismo. Y es esta temporada igual que aquella que todos recordamos cuando ascendió a la serie A de Vizcaya, el Deportivo Alavés con repique sonoro y fuerte

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRENSOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorgo alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso, y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida.

Para atender a nuestros clientes, estaremos en VITORIA en el Hotel Frontón el día 3 del corriente.

Nota: En Pamplona el día 2 en el Hotel La Perla, y en Logroño el día 4 en el Gran Hotel. Visita de 9 de la mañana a 3 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". — Rambla Cataluña, 34, 1.º — BARCELONA.

J. IGNACIO JIMÉNEZ

Habilitado de Clases Pasivas. Cobró de pensiones en Hacienda. Diputación y Ayuntamiento. Facilita certificados de Penales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2.º dcha. Teléfono 1264. — VITORIA

SANDALIAS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Ventas por mayor y menor. Portal del Rey, 21. Corredera, 21. Independencia, 15. (antes Barreras)

MADERAS

RAFAEL RETANA
VITORIA Teléfono 1934

AZPIAZU HNOS.

MUEBLES
Casa especializada en toda clase de trabajos de carpintería. — SAN PRUDENCI 23 y 25

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant. — VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

ACADEMIA VADILLO

Fundada en 1918. — Olaguibel, 2. — Teléfono 2158.
Cursos prácticos de Contabilidad particular y de Empresas. — Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS, CULTURA GENERAL.

Por lo tanto, aunque un com-

Bueno y de lo que pidesen ahora en San Sebastián mejor es no hablar. Porque el miedo es libre.

EL CAMPEONATO REGIONAL

Breve resumen.

Ha ganado el Vasconia en Tolosa por dos a uno, contra el titular.

Partido que debió ganar el equipo local, con muy mala suerte en todo su transcurso.

Empatan en Sempere el titular y el Renteria a tres tantos.

Partido competido y reñido con amplia ventaja (3 a 1) mediado el partido para los galleteros, que supo acortar el Beasain en su final.

Anuncios oficiales

Servicio Sindical de la Patata

De necesario conocimiento a todos los productores de patata

Una de las misiones que este Servicio tiene encomendadas por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, tal vez la más importante, es la de formar las oportunas medidas para conseguir asegurar el abastecimiento provincial de patata, desde su recolección hasta mediados de mayo, época en que por avanzada, sólo con gran dificultad puede ya reservarse de la producida en nuestra provincia.

Es natural que esta labor sea fundada en el conocimiento de las existencias de la provincia, y de sus necesidades. A tal efecto, el Servicio va a distribuir por todos los Municipios unas hojas en las que se recogerán las necesidades Secretarios de la declaración verbal que los productores vienen obligados a prestar, tanto de sus existencias como de sus necesidades.

Por todos puede comprenderse que las indicadas declaraciones han de ser efectuadas con la mayor exactitud posible.

exactitud que será regida por las normas de una buena conciencia.

En las citadas hojas se piden los siguientes datos:

1.º—Superficie cultivada de patata.

2.º—Existencias guardadas ya bajo techo en el momento de la declaración.

3.º—Existencias probables, aún sin sacar.

4.º—Necesidades para consumo de casa.

5.º—Necesidades para la siembra de 1941.

6.º—Cantidad disponible para la venta, deducida por diferencia de las partidas correspondientes.

Téngase presente que a partir del día 5 de octubre, toda circulación de patata, para dentro o fuera de la provincia, habrá de ir acompañada de la guía correspondiente, y que como no se extenderán a ningún productor guías por cantidad superior a la que declare como disponible para la venta, aquellos que con mala fe efectúen una declaración defectuosa habrán de atenerse a las consecuencias.

Cada productor estará sujeto a las inspecciones que girarán este Servicio y habrá de justificar documentalmente sus existencias. A tal fin, para mover cualquier cantidad de patata de su propiedad, solicitará del Alcalde de barrio la "Guía para la circulación dentro de la Provincia" correspondiente, la cual será otorgada sin más dificultad que la limitación establecida por su propia declaración, pues no tiene más objeto que constatar las disponibilidades.

La indicada Guía lleva un "Resguardo" en el que el Alcalde consignará también la cantidad de kilogramos y estampará su firma y sello; este "Resguardo" será cuidadosamente recogido por el productor, ya que le servirá de comprobante de haber efectuado una venta legal, ante los inspectores del Servicio.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Después de obtener brillante clasificación en los exámenes de Magisterio regresaron de la capital de España las bellísimas señoritas Rosario Menéndez, Marina Castresana y Teresa Heyva.

Después de larga permanencia entre nosotros salieron para Madrid, donde fijarán su residencia, los Excmos. señores Marqueses del Gorbea e hijos.

Se encuentra entre nosotros, procedente de San Sebastián, la señora Condesa de Torre Antigua de Orueta, acompañada de su bella hija María Aranaz.

Dando por terminado su veraneo, ha vuelto a Vitoria doña María Pedrero, viuda del

coronel de Artillería don Gonzalo Grande.

NECROLOGICAS

Cristianamente ha fallecido la señora doña Orosia Fernández de Añastro y Lejarreta, habiéndose tenido esta tarde, a las seis, la conducción de su cadáver al cementerio de Santa Isabel, en cuyo panteón de familia ha recibido la finada cristiana sepultura.

Mañana miércoles, a las once y en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel se celebrarán solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de la finada.

Rogamos a nuestros lectores y amigos tengan una oración y un piadoso recuerdo por el eterno descanso de su ama, enviando a sus hermanos doña Salustiana y don Daniel, primos, don Manuel, don José, doña Tomasa y doña María Lejarreta y demás familia el testimonio de nuestro pésame y condoleancia más expresivos y sinceros.

En esta fecha se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del señor don Alfredo de Zulueta y Ruiz de Gamiz (Conde de la Puebla de Portuga), que murió en San Sebastián, después de recibir los S. S. y la B. A. de Santidad.

Reiteramos una vez más, con este motivo, nuestra consideración y pésame a su esposa, hijos, hija política, nietas, hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes.

Las misas cebradas en todas las Parroquias, Capillas y Couventos de Vitoria, en el Santuario de Estibai y en Avila en el Convento de San José y en la Iglesia de San Juan, así como el alumbrado de las Reparadoras en Vitoria se aplicaron por el eterno descanso de su ama.

Doctor MINGO ESTECHA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Tratamientos con planta artificial. — Manuel Iradier, 18, primero. — Teléfono 1586.

Carlos Santos Luengo

MEDICO

Enfermedades de la Infancia

Análisis Cínicos

FUEROS. 19-2.º Telf. 1072

DECANO. MILLENARIO

Coñacs CABALLERO

Certificados de Penales

Obras Públicas. Última Voluntad. Tramitación expedientes y documentos en Centros y Oficinas Públicas. S. Bermudo, Agente de Negocios, C. Izarduy, 5, segundo. Teléf. 1490.

ACADEMIA PITILLAS

San Prudencio, 26, 3.º

DELITORES-TECNICOS

Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros.

Dr. Parral Solache

OCULISTA

Florida, 24. — Teléfono 1735

VITORIA

OPTICA MEDICA

Dato, 33. — Teléfono 1753

VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos

Oculistas

Optica fina en general. — Gafas y lentes de todas clases.

Microscopios, Barómetros,

Prismáticos y Ge-

melos de teatro.

Curvímetros, etc., etc.

Lupas.

En el "Día del Caudillo"

Solemnísima recepción de autoridades

Esta mañana en el Gobierno Militar

En el salón principal del edificio del Gobierno Militar, se ha celebrado este mediodía una solemne recepción oficial, ante la persona del Excmo. señor Gobernador civil, don J. A. Ramírez Simués, para conmemorar la fecha del cuarto aniversario de la exaltación a la lefatura del Estado Español de S. E. e Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, y testimoniar la adhesión inquebrantable a la persona del mismo y a su obra de Gobierno.

Fuero ha revestido gran solemnidad y brillantez. Antes de las doce, se situó frente al edificio del Gobierno Militar una Compañía del Regimiento de Infantería número 21, de guardia en nuestra plaza, con Bandera, escuadra de gas, tambores y Banda de música para rendir los honores a los generales y autoridades asistentes al acto, y desfilar ante ellas a final de la recepción.

Todas las dependencias del Gobierno se hallaban nutridas de autoridades, jerarquías, representaciones y comisiones.

Poco después de las doce comenzó el desfile de autoridades, corporaciones, representaciones y comisiones, comenzando con la ejecución del Himno Nacional, que fué interpretado por la Banda Militar y por la Municipal, situada en los jardines del Gobierno.

En el salón del trono se situó el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, quien tenía a su derecha al Excelentísimo señor teniente general, don Germán Gil Yuste, y a su izquierda el Gobernador militar de la Plaza, general don Vicente Abréu Mardariaga. También se encontraban junto a ellos el Prelado de la Diócesis, Monseñor Lanzurica; el Jefe Provincial del Movimiento, don Alfonso Sanz y los generales señores Neira, Serrano y Fontanilla.

En la recepción y desfile ante la persona del Gobernador civil se siguió el siguiente orden de preacía:

Audiencia Provincial, Diputación Provincial, Ayuntamiento, Cabildo Catedral, Caballeros Grandes Cruces, Caballeros de las Órdenes Militares, funcionarios dependientes de la Presidencia del Consejo de Ministros, del Ministerio de Estado, de Justicia (jueces), Clero parroquial, Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores), de Ministerio de Hacienda, del Ministerio de la Gobernación (Delegaciones de Abastos, Orden Público y Colegios Oficiales de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios), del Ministerio de Educación Nacional, del Ministerio de Obras Públicas, del de Industria y Comercio (Cámaras de Comercio y de la Propiedad), del Ministerio de Agricultura (Cámara Agrícola y Sindicatos), de Ministerio de Trabajo, Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, directores de Bancos y Cajas de Ahorros, particulares no comprendidos anteriormente, oficinas generales, inválidos. Estado Mayor, Aviación, Automovilismo, regimiento de Artillería número 25, regimiento de Artillería de C. E. núm. 46, Parque de Artillería, Ingenieros, regimiento de Infantería número 21, Zona de Recutamiento y Movilización, Jefatura de Misiones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Juzgados militares, Caballería, Carabineros, Guardia Civil, Seguridad y Asalto, Gobierno militar, retirados, Administración militar, Sanidad Militar, Jurídico militar, Cuerpo de ofi-

cias militares y Cuerpo eclesiástico.

Durante la recepción, que duró aproximadamente media hora, la Banda Municipal de música, situada en los jardines, ejecutó varias obras de concierto.

Terminada la recepción, se verificó el desfile de las fuerzas que asistieron al acto ante las primeras autoridades situadas a la puerta del edificio del Gobierno Militar, terminándose de esta forma el acto.

En el Ayuntamiento

Los Regimientos de la Plaza obsequian con unas medallas conmemorativas a las señoritas madrinas de las Banderas de la guarnición

Palabras del Gobernador Militar, y contestación del señor Santaolalla

Seguidamente de la recepción oficial conmemorativa del "Día del Caudillo", en el salón principal del Ayuntamiento se ha celebrado un acto sencillísimo e íntimo para hacer entrega de unas medallas con las que los

Cuerpos Armados de la guarnición dedicaron como recuerdo a las distinguidas y bellas señoritas María Begoña Díaz de Menéndez, María de los Dolores Huete y Blanca Abréu, que fueron madrinas de las Banderas que el pueblo de Vitoria, por mediación de su Ayuntamiento, regaló a los Regimientos de la guarnición en fecha no lejana.

A este acto, que como dejamos dicho, fué en extremo sencillo e íntimo, asistieron el Obispo de la Diócesis, Gobernador civil, Gobernador militar, Presidente en funciones de la Diputación, señor Uriarte, Alcalde, Jefe del Movimiento y los Jefes de los Regimientos de Artillería números 25 y 46 y del de Infantería número 21, Coronelos señores Hernández Francés y Revilla, y Teniente Coronel señor Esparza.

Primeramente, el Gobernador militar de la Plaza, General Abréu, hizo en breve palabras la ofrenda, en nombre de los Cuerpos armados de la guarnición, de las medallas que éstos regalan a sus madrinas abanderadas. Dijo que en día memorable el pueblo de Vitoria, por mediación de su digno Ayuntamiento, regaló y donó sus Banderas y Estandartes a los regimientos que guarnecen la Plaza. Estas Banderas que fueron bendecidas por el Prelado en acto solemne, fueron sostenidas y portadas por estas bellas señoritas vitorianas, las cuales las entregaron a sus respectivos Jefes de los Regimientos, para que éstos, a su vez, las entregaran a los Cuerpos, simbolizando así la unión que ha de existir siempre entre la dama y el caballero, que le ha de guiar siempre en las nobles empresas de la Patria, dándole a ientos en la lida y valer en el combate. Ahora, en nombre de estos Jefes de Cuerpos y en su representación, os voy a ofrecer unas medallas conmemorativas que ellos os dedican, para que en ellas no veáis tan sólo el valor material sino lo que simbolizan espiritualmente. Llevan en el anverso estas medallas, la imagen de la exenta Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca, ora da de brillantes, que son como las estrellas que rodean su corona en el Cielo, y que semejan y representan a tantas lágrimas vertidas por las madres españolas en las pérdidas de sus hijos queridos en la guerra. En el reverso tienen las medallas los escudos de armas de cada Regimiento, que representa y simboliza la unión que ha de existir entre la Religión y España.

COMPRO aparato radio. Ofertas a Portal de Villarreal, 13, taller.

VENTA casa por pisos calle Elvira Zuñeta, 1, ascensor, baños, calefacción. Razón: el portero.

SE NECESITA media oficina de sastrería adelantada. Razón: Almacenes "El Búfalo".

CABALLERO necesita habitación sola o con pensión, preferiblemente con baño y calefacción. Ofertas esta Administración.

EMBALAJES para toda clase de objetos, lámparas en madera todas medidas. Nueva Fuera, 18, taller.

cinas militares y Cuerpo eclesiástico.

Durante la recepción, que duró aproximadamente media hora, la Banda Municipal de música, situada en los jardines, ejecutó varias obras de concierto.

Terminada la recepción, se verificó el desfile de las fuerzas que asistieron al acto ante las primeras autoridades situadas a la puerta del edificio del Gobierno Militar, terminándose de esta forma el acto.

VITORIA AL DIA
GUION

Humedad y frío invernal es otro tema de actualidad también para hoy. Demasiado frío para la vendimia y para la saca de remojo que está para empezar en nuestra provincia.

Hoy ha sido solemnísima la recepción pública habida en el Gobierno Militar con motivo de "Día del Caudillo", por cuya causa vacaron los centros oficiales y ondea la enseña nacional en los edificios de las Corporaciones.

Visera hoy de la apertura del Curso escolar en los Colegios, Instituto y Seminario.

Muchos vitorianos se disponen a ir a las fiestas y ferias de Salvatierra, de Salinas de Añana, de Rivabellosa, que ahora han de celebrarse al modo típico.

En los templos —San Antonio, Carmen— los novenarios del Serafín de Asís y de la Santita de Lisieux.

En la parroquia de San Miguel ha quedado muy grato recuerdo de la fiesta patronal de tan grato sabor de parroquialismo.

Centros oficiales

Hoy no ha habido despacho alguno en los Centros oficiales debido a la festividad del día.

COBIERNO MILITAR

Orden de la plaza

La Revista de Comisario, del presente mes de octubre tendrá lugar el día 4 del mismo.

El personal de jefes, oficiales, Cuerpo de suboficiales y tropa, en distintas situaciones en esta plaza y Comandancia de Ingenieros la pasarán ante el Comisario Interventor de la plaza en la Comisaría de Guerra el mismo día a las 16 horas, a cuyo fin presentarán personalmente sus justificantes.

Los servicios de plaza durante el mes de octubre serán desempeñados en la forma siguiente:

Asistencia facultativa: Capitán médico del Regimiento de Artillería de C. E. núm. 46, don José Villanueva Peláez. Dato núm. 38 "Fonda Argentina", el cual a su vez se hará cargo de la asistencia del personal del Parque de Artillería.

Suplente: Capitán médico de Regimiento de Artillería núm. 25, don José Mingo de Benito. Manuel Iradier, núm. 18, primero.

Asistencia veterinaria: Veterinario segundo don José Luis Ezquerro de Benito, del Regimiento de Artillería núm. 25.

Guardia del principal: Regimiento de Artillería núm. 25, a cujo Cuartel serán trasladados los presos de la Plaza.

El Campo de Tiro podrá ser utilizado durante el mes de octubre por los Cuerpos de esta guarnición en los días que a cada uno se les señala a continuación:

Lunes, martes y miércoles, Regimiento Infantería núm. 21.

Jueves y viernes, Regimiento Artillería de C. E. núm. 46.

Sábado, Regimiento Artillería núm. 25.

Los días 3 y 17 del presente mes de octubre utilizará dicho Campo la Fuerza de Aviación.

El toque de oración durante el mes de octubre será a las 17.36 horas.

OBISPADO

El Boletín de este Obispado, fecha de hoy, publica el siguiente sumario:

Excmo. señor Administrador Apostólico: Circular núm. 42.

Domingo Mundial de la Propagación de la Fe y Fiesta de Cristo Rey: los domingos 20 y 27 de octubre.

Secretaría de Cámara: Santa Visita Pastoral y confirmación en el Arciprestazgo de

Ayala, del 3 al 11 de octubre.

Sinodos para la renovación de licencias ministeriales, los días 17 de octubre y 14 de noviembre. —Lista de premiados a las Ordenes de 21 de septiembre. —Defunciones.

Administración: Pago de cupones atrasados de la deuda perpetua Interior.

De la Sede Apostólica: Sumisión de A. A. S. de 6 de julio, número 8.

Actuación de los fieles en la plegaria y en el canto litúrgico.

Legislación Civil: Sumario del "Boletín Oficial del Estado" del 11 al 20 de septiembre.

Crónica Diocesana: Del 11 al 20 de septiembre.

Santos Ejercicios Espirituales: Relación de los asistentes a la cuarta tanda (18-24 de agosto).

Seminario Diocesano

Mañana en el Seminario Diocesano se celebrará la Misa del Espíritu Santo y la Profesión de Fe, que tendrá lugar, bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo en la Capilla del Seminario a las diez y media de la mañana; así como también el discurso inaugural, seguido de la distribución de premios a los alumnos, y la Apertura del Curso 1940 a 1941, que se verificarán a continuación en el Salón de Actos del mismo Centro.

C. N. S.

SINDICATO DE GANADERÍA

Este Sindicato de Ganadería posee en conocimiento del público que para obtener pienso en los repartos que el mismo realiza será necesaria la presentación de la declaración jurada del ganado (núm. 1) facilitada por este Sindicato de Ganadería.

Se advierte a los que todavía no la poseen, pueden pasar a recogerla en las oficinas situadas en Prado, 9, bajo, durante los días 2, 3 y 4 del próximo mes de octubre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 30 de septiembre de 1940.—El Jefe Provincial.

Noticias

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche queda de servicio para el despacho de recetas firmadas por facultativo, la farmacia del señor D. Cura, calle del Generalísimo Franco, número 26.

HOSPITAL CIVIL

En este beneficio establecimiento hay en el día de hoy: 105 hombres y 115 mujeres.

PRISIÓN

Existen en el día de hoy: 728 hombres y 5 mujeres.

SERVICIO METEOROLÓGICO

A las ocho de esta mañana: Presión atmosférica, 714.6.

Termómetro seco del psicrómetro, 6.2.

Termómetro húmedo, 5.8.

Humedad, 94.

Temperatura máxima, 12.2.

Temperatura mínima, 5.5.

Agua en las últimas veinticuatro horas, 3.0.

Estado del cielo: nuboso.

Viento, N. flojo.

Colegio de Nuestra Señora del Pilar

URSULINAS DE JESÚS

VITORIA

Relación de las becas exteriores concedidas, por la Dirección:

Amparo Oyarzábal Urrutia.

Clara Lorente Echávarri.

Elena Oyarzábal Urrutia.

Ameia de Beperet Santa Olalla.

Pilar Ascaso Caminos.

Isidora Moreno Moreno.

Matilde Echávarri Mugarte.

ARANA, 7.—Vitoria

Enseñanza graduada

Mensualidad: 10 pesetas

Colegio San Víctor

El "Día del Caudillo," en Madrid

En el Palacio Nacional se celebró una recepción ante el Jefe del Estado a la que asistió el Gobierno en pleno, Cuerpo Diplomático y autoridades

Antes hubo un "Te Deum," en San Francisco el Grande. - El Caudillo es objeto de aclamaciones por parte del público estacionado ante la Plaza de la Armería

Madrid.—Con toda solemnidad se ha celebrado hoy en la capital de España el "Día del Caudillo". Por la mañana, a las once, se ha celebrado en la Real Iglesia de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa, consistente en el canto del "Te Deum", función a la que asistió el Gobierno en pleno, el cual ocupó un sitial aparte, colocado en el centro de las naves de la Iglesia, ante el Altar Mayor, el cual se hallaba gustosamente adornado.

En la parte derecha del Altar, se colocaron el Presidente del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Alto Tribunal de Justicia Militar, Cuerpo Diplomático, Partido Nacional Socialista Alemán, y partido Fascista Italiano. En la parte izquierda se situaron los Altos Generales de Estado Mayor, Estado Mayor del Aire, Estado Mayor de la Armada, Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., Gobierno Militar, Gobierno Civil, Junta Política, Consejo Nacional, Secretarios Generales del Partido, Secretaría General del Movimiento, Jefe Provincial de Madrid, autoridades locales, Diputación y Ayuntamiento.

En otro lugar se situaron los Subsecretarios de los diferentes departamentos ministeriales, Directores Generales, Tribunales de Responsabilidades Políticas, Tribunal especial para la represión de la Masonería, Consejo de Estado y Consejo de Economía Nacional, Radares Académicos y Obispado.

A ambos lados del Altar Mayor se situaron los maceros de Excmo. Ayuntamiento de Madrid, estando el Altar ricamente adornado con lujosos tapices del Palacio Nacional.

En el oficio del "Te Deum" actuó de preste e reverendísimo Prelado de la Diócesis, Obispo de Madrid-Alcalá monseñor Eijo y Garay, ayudado por dos señores canónigos de San Isidro. La Capilla de música, en unión de la Filarmonica de Madrid, bajo la batuta del maestro Pérez Casas, y elementos de la antigua Real Capilla, bajo la dirección del maestro Marcellán, interpretaron el "Te Deum" de maestro Perosi y la "Coral Cantata" núm. 140 de Bach y la "Marcha núm. 2" de Rodríguez de Hita del siglo XVIII arreglada por el reverendo Padre Nemesio Otaño, S. J.

En el exterior del templo daba guardia una sección de la Falange "García de Noblejas", perteneciente al distrito de Buenavista de Madrid. Terminado el acto religioso el Gobierno y los concurrentes al mismo se dirigieron al Palacio Nacional, en el cual había de tener lugar la recepción ante la persona de Su Excelencia el Caudillo y Jefe del Estado.

A las once y media de la mañana llegó a Palacio Nacional, procedente de su residencia del Pardo, S. E. el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco, quien entró en el Palacio por la puerta llamada de Príncipe. A su entrada le rindió honores una Sección de la guardia exterior de Palacio con traje y uniforme de gran gala.

Antes de las doce de mediodía fueron llegando a la Plaza de la Armería las diferentes autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jerarquías de partido, etc., así como los invitados al acto. La entrada a Palacio de Oriente se efectuaron por la Plaza de

la Armería, donde se encontraba una Compañía de regimiento de Infantería 31 con bandera y banda de música. En la escalinata principal del Palacio se situó la guardia de la Escuadra Mora de S. E. con traje de gran gala.

A las doce en punto del mediodía hizo su entrada en el salón del trono de Palacio Su Excelencia el Generalísimo precedido de sus jefes de las Casas Militar y Civil, general Moscardó y don Julio Muñoz Aguirre. Estos, después de colocarse S. E. en el trono, se situaron tras él y a ambos lados inmediatamente.

La recepción dió comienzo seguidamente, entrando en primer término en el salón del trono el Gobierno en pleno, quien se colocó a la derecha de Caudillo.

Seguidamente hicieron su entrada en el salón el capitán general de la primera Región Militar, miembros de la Junta Política y del Consejo Nacional, Secretarios Generales del Partido, Secretaría General del Movimiento, Jefe Provincial de Madrid, autoridades locales, Diputación y Ayuntamiento.

En otro lugar se situaron los Subsecretarios de los diferentes departamentos ministeriales, Directores Generales, Tribunales de Responsabilidades Políticas, Tribunal especial para la represión de la Masonería, Consejo de Estado y Consejo de Economía Nacional, Radares Académicos y Obispado.

A ambos lados del Altar Mayor se situaron los maceros de Excmo. Ayuntamiento de Madrid, estando el Altar ricamente adornado con lujosos tapices del Palacio Nacional.

En el oficio del "Te Deum" actuó de preste e reverendísimo Prelado de la Diócesis, Obispo de Madrid-Alcalá monseñor Eijo y Garay, ayudado por dos señores canónigos de San Isidro. La Capilla de música, en unión de la Filarmonica de Madrid, bajo la batuta del maestro Pérez Casas, y elementos de la antigua Real Capilla, bajo la dirección del maestro Marcellán, interpretaron el "Te Deum" de maestro Perosi y la "Coral Cantata" núm. 140 de Bach y la "Marcha núm. 2" de Rodríguez de Hita del siglo XVIII arreglada por el reverendo Padre Nemesio Otaño, S. J.

En el exterior del templo daba guardia una sección de la Falange "García de Noblejas", perteneciente al distrito de Buenavista de Madrid.

Terminado el acto religioso el Gobierno y los concurrentes al mismo se dirigieron al Palacio Nacional, en el cual había de tener lugar la recepción ante la persona de Su Excelencia el Caudillo y Jefe del Estado.

A las once y media de la mañana llegó a Palacio Nacional, procedente de su residencia del Pardo, S. E. el Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco, quien entró en el Palacio por la puerta llamada de Príncipe. A su entrada le rindió honores una Sección de la guardia exterior de Palacio con traje y uniforme de gran gala.

Antes de las doce de mediodía fueron llegando a la Plaza de la Armería las diferentes autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jerarquías de partido, etc., así como los invitados al acto. La entrada a Palacio de Oriente se efectuaron por la Plaza de

Todas las altas personalidades ocuparon los sitios a las mismas designados de antemano en el salón del trono y después desfilaron ante el Caudillo y Jefe del Estado, llamados por riguroso orden y en una sola fila, cuadrándose y saludando brazo en alto al paso del Generalísimo, saludó al que S. E. contestaba de idéntica forma.

Durante la recepción la Bandera Municipal de Madrid, situada en la Plaza de la Armería dió un animado concierto.

Las autoridades e invitados que tomaron parte en la recepción, abandonaron el salón del trono por el orden que lo efectuaron a la entrada.

Durante todo el tiempo que duró la recepción, aproximadamente una hora, el público, muy numeroso, se estacionó ante el Palacio Nacional y sus aledaños vitoreando al Caudillo.

Este abandonó el Palacio a la una en punto de la tarde, y se dirigió en automóvil a su casa del Pardo. La presencia del Generalísimo fué objeto de que el público prorrumpiera en manifestaciones y vitores al Jefe del Estado.—Efe.

Podemos informar a nuestros lectores que muy en breve se convocarán cursillos para ingreso en el Magisterio. Es fácil que para el próximo 15 de no-

Bombardeo italiano del Sudán anglo-egipcio

Los ingleses atacan Tobruk, causando ligeros daños

Roma.—Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas. Comunicado núm. 116 correspondiente al día 1 de octubre de 1940:

"En el África Septentrional la aviación enemiga ha efectuado incursiones en Tobruk, bombardeando el puerto y los edificios y causando daños ligeros. Los servicios de la DCA de la Real Marina derribaron a un aparato enemigo. En el bombardeo de Tobruk fueron causados algunos heridos no de gravedad.

Ha sido bombardeado también un campo de aviación, originándose seis muertos y seis heridos y siendo los daños de poca importancia.

Nuestros cazas entablaron combates con formaciones armadas enemigas que regresaron de sus raids y excursiones siendo derribado un aparato inglés tipo "Bristol Beaufighter" y otro probable del mismo tipo así como un tercero alcanzado continuando su viaje dañado.

Por informaciones ulteriores se ha podido comprobar

en un reconocimiento efectuado sobre la ruta naval seguida por un buque acorazado de batalla inglés del que se dio cuenta en el comunicado de ayer y que fué alcanzado por uno de nuestros torpedos, se han podido observar grandes manchas de aceite en la superficie del mar.

En el Sudán anglo-egipcio ha sido bombardeado eficazmente un campamento enemigo, así como concentraciones sobre los puentes de Butanabi y Nagir destruyéndose en este último varios carros de enemigo.

Los ingleses efectuaron incursiones sobre Bura, causando daños en un pabellón vacío y no occasionando víctimas.

Un avión enemigo fué derribado por nuestros cazas.—Efe.

El Cairo.—El comunicado inglés dice que en Palestina, el domingo el enemigo realizó un raid aéreo sobre Haifa, causando una víctima y daños insignificantes.—Efe.

De Enseñanza

Ingreso en el Magisterio

Podemos informar a nuestros lectores que muy en breve se convocarán cursillos para ingreso en el Magisterio. Es fácil que para el próximo 15 de no-

viembre inmediato empiecen los ejercicios. El número de plazas será 5.000, y en cada capital de provincia se formará un tribunal integrado por los miembros siguientes: Presidente, un profesor de Ciencias de la Escuela Normal; Secretario, un maestro, y dos vocales más, que serán el Profesor de Religión y el Inspector Jefe de Primera Enseñanza de la provincia.

En estos cursillos podrán tomar parte los siguientes grupos de maestros: cursillistas del 36 que actuaron en aquellos cursillos; maestros inferiores con más de tres años en la enseñanza y alféreces provisionales que tengan el título de maestros, y que se hubiesen acogido a su especial convocatoria anterior.

Habrá programa oficial para los ejercicios correspondientes, que está redactado a base de los conocimientos de la carrera, religión, moral e historia sagrada, con liturgia y doctrina y figuras del Movimiento.

Última hora deportiva

El partido de pelota de esta tarde en el Frontón Vitoriano

Lesión de Ubilla I y sustitución de éste por Rubio

Gran expectación por presentar el anunciado partido de voleibol en el Frontón Vitoriano. Pese a que el comercio e industria no cerró, la cancha de nuestro Frontón presentaba aspecto de gran solemnidad.

Lástima que Ubilla se resintiese de una antigua lesión en la pierna cuando el tanteador marcaba un 7 a 2 a favor de los dos vizcaínos Ubilla I y Cortabitarte que estuvo como siempre seguro y magnífico. Rubio bajó bastante aunque estuvo voluntarioso y trabajador.

En resumen un buen partido y una merecida victoria de los guipuzcoanos.

Contracancha.

Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico

Clases nocturnas

El día 2 de octubre, v. de siete a ocho de la noche, darán comienzo en el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico. Las sirvientas y las jóvenes en general encontrarán, como en años anteriores, juntas al esparcimiento dominical de veladas etc. que comenzarán el domingo día 6, multitud de enseñanzas y círculos de las más variadas para su formación. De siete a ocho de la noche desde el día 2 de octubre.

La cosecha de café del Brasil

Río de Janeiro.—Se calcula que la cosecha de café para 1940-41 llegará a unos 21 millones de sacos de café. La pérdida de los mercados europeos impide a salvo de once millones de sacos. El Eje se dispone a retirar del mercado esta cantidad de sacos, hasta el 31 de junio de 1941.—Efe.

Partido entretenido, por la variedad de jugadas principalmente en los últimos tantos cuando ya seguro de la victoria el Chiquito se confió, haciendo gana de su espléndido juego. Urceal le segundo magníficamente defendiéndose admirando

PE
Vito
Japón
U

Tokio—E
misterio de
los japonés,
las proposicio
en ciertos mo
lativas al no
misiones que
laciones entre
dos y el Jap
utilidad vita
Unidos recon
tales comisi
de cosas, crea

Si Estados
ne a la deriv
creada por e
la realidad d
política mutu
drá entablare
nes y relaci
ton. En conte
guntas sobre
Moscú y Tok
a la creación
pacto de no
potencia sovi
portavoz man
noticia algún

Por últim
la evacuaci
norteameric
de Shanghai
crédito.—Efe

Washington
Roosevelt ha
raciones sobr
senador nort
y ha dicho q
bierno no te
tención sobre
de King y q
hecho pensón
el Gobierno
sen.

Respecto a
da con la o
de adquisici
brada el mar
a poco de se
ma de pacto
lla no tenía
con la firma

Tampoco t
la firma de
unión del Go
versaciones c
inglés en W

Atenas.—H
to del Pireo
que conduce
dios rumano
Budapest.—
diplomáticos

EDI

Cultura fil

HOY se
nuestros
res.

Este hecho
singulares eri
vador de la
Desde luego
pensar ahora
trípitos de
cultural "escu
de Joaquín C

Ha habido
bensa y num
muchas regio
a criminalida
do la más int

En lo cien
cial fué dest
do siglo, nues

Pero no pu
cierzo hetero
jero que lo
pelo.

En el siglo
la buena y se
ve producir n